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HISTORIE )

Krdlovska obora Stromovka byla zalozena jiz v roce 1268 Pfemyslem Otakarem Il. plivodné jako lovecka
obora. Na misté dnesniho Mistodrzitelského Letohradku byl tehdy postaven Lovéi hradek, prestavény
pozdéji Vladislavem Il. Jagellonskym v pozdné gotickém slohu. Obdobi nejvétsSiho rozkvétu obory
nastalo v 16. stoleti béhem panovani cisafe Rudolfa Il. V té dobé byla obora rozsifena k Cisarskému
mlynu. Doslo téz k rozsifeni plivodniho velkého rybnika, v jehoz stfedu byl vybudovan ostrov - dnes
tzv. Dubovy pahorek. Kvlli zdsobovani velkého rybnika vodou z Vitavy byla pod Letnou prorazena
Stola, od téch dob zvana Rudolfova. Prestoze v poloviné 19. stoleti doslo ke zruseni rybnika, pres
kilometr dlouha stola privadi vodu do Stromovky dodnes. U byvalého velkého rybnika byla jiz v 17.
stoleti vybudovana Kralovska dvorana s velkym salem zdobenym freskami. Koncem 18. stoleti byla
prestavéna na zahradni restauraci a v roce 1882 ziskal objekt do pronajmu Vaclav Slechta, jehoz rodina
provozovala restauraci po nékolik nasledujicich desetileti (Slechtova restaurace).

VEREJNY PARK

Roku 1804 byla Kralovska obora zpfistupnéna vefejnosti. V pribéhu 19. stoleti byla pfeménéna na
méstsky verejny krajinaisky park. Centralnim prostorem Kralovské obory je promenddni prostranstvi
pred Slechtovou restauraci tzv. parter s kvétinovymi zdhony a ¢éast krajindfského parku vymezena
hrazemi byvalého Rudolfova rybnika. V parku se nachazi fada domacich i cizokrajnych drevin.

SOUCASNOST

Rozsahly areal krajindarského parku ma dnes rozlohu 88,7 ha. P¥i povodni v roce 2002 byla Kralovska
obora Stromovka témér ze ¥: rozlohy uzemi zaplavena vodou misty az do vySe 8 m. Opakovana
povoden v roce 2013 zpulsobila rovnéZz mnoho skod, které jsou dodnes v Uzemi patrné. V letech 2015-
2018 probéhla celkova rekonstrukce centrdlni ¢asti parku tzv. dna a hraze byvalého rybnika. PGvodni
Rudolfliv ostrov tzv. Dubovy pahorek se stal znovu ostrovem obklopenym vodou zejména z pohledi z
parteru pied Slechtovkou a vyhlidky u Mistodrzitelského Letohradku. Nové byla zddraznéna a propojena
kompozi¢ni osa pfes dubovy pahorek smérem ke Slechtové restauraci. Pribézné jsou pFipravovany
projekty rekonstrukci dalSich ¢asti parku Stromovka.
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HISTORY >

The Stromovka royal game preserve was established as far back as in 1268 by Premysl Otakar Il. originally as a
hunting preserve. In the place of todays Governor’s summer residence a hunting castle was then built that was
later modified by Ladislaus Il. Jagellon as a late-Gothic building. The heyday of the game preserve began in the
16th century during the reign of the Emperor Rudolf Il. During that time the game preserve was enlarged to the
Emperor’s Mill. Also, the original big pond was enlarged and in the middle of it an island was created - today the
so called Oak Hillock. For supplying the big pond with water from the VItava River, a tunnel was made under Letna
that is called the Rudolf’s Tunnel since then. Although the pond was destroyed in the middle of the 19th century,
the tunnel - more than 1 kilometr long - brings water to Stromovka till this day. The Governor’s summer residence
got its neo-Gothic appearance after the last reconstruction in 1805 till 1811. From the 19th century it was used as
a summer residence of royal governors (this is the origin of its name). Today, the summer residence is used as a
workplace of the periodicals department of the Library of the National Museum.

THE PUBLIC PARK

The original royal game preserve was gradually changed into an urban park and made public. At the former big
pond the Royal Hall was built as early as in the 17th century with a big hall decorated with frescos. In the late 18th
century it was changed into a garden restaurant and in 1882 Vaclav Slechta took the building on a lease and his
family ran the restaurant for several decades that followed (that is why it is called the Slechta’s restaurant till this
day). In 1978 and 1980 the restaurant burned down. The city hall office has recently been considering reconstruction
of the restaurant.

TODAY

The whole area of the large park is 86.4 ha and is used for relaxation, sports and various cultural events. From the
terrace of the Governor’s summer residence there is a beautiful view of the northern parts of Prague. The visitors
of Stromovka may today use the restaurant called “Vozovna” ( “the Depot” ) that was built in 2008 the place
of a former tram station and depot. In the park, there is also the Planetarium that serves from the sixties of the
20th century to popularize the astronomy and related subjects. During the flood in 2002, almost two thirds of the
Stromovka Royal game preserve were flooded, at some points up to 8 m high. The area was flooded repeatedly
in 2013. The second flooding caused many damages that are apparent till today. The whole park has been under
reconstruction for several years.
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BEZECKE TRASY
RUNNING ROUTES

= MALY OKRUH - délka: 1,97 km; Vyuziti: Volny béh, tempové a rychlostni
tréninky, predzavodni rozcvicka. Tento pohodiny okruh témér postradajici pfevyseni znaji
ultravytrvalci. Pravé na ném se jednou ro¢né béhaji 6 a 12hodinové zavody.

SHORT DISTANCE - lenght: 1.97 km; Usage: Free running, tempo and speed training, pre-race
warm-up exercise. This nice circuit with almost no vertical drop is familiar to long-distance
runners. Once a year there are 6 and 12 hour long races on this route.

> VELKY OKRUH - délka: 5 km; Vyuziti: Volny béh, kopce, pfipadné longrun. Tento
okruh si zamiluji mimo jinych bézci, kterym se zalibila pulmaratonska vzdalenost. Pokud
si po této cesté obéhnete Stromovku ctyrikrat, mate v nohach presné 20 kilometru a Ctyfi
pékné kopecky k tomu.

LONG DISTANCE - lenght: 5 km; Usage: Free running, hills, alternatively long-run. This route

is perfect for those who like the half marathon length. Running this route four times it is
exactly 20 km and four hills.
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trasa pro koné

trasa pro koleckove brusle
cyklotrasa

bézecka trasa - maly okruh
bézecka trasa - velky okruh
dalkova bézecka trasa
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VYZNAMNE OBJEKTY
LANDMARKS

A Planetarium Praha
Rozarium
Bramborarna
Vozovna
Rudolfova Stola
Vodarensky domek
Byvalé konskeé pitko
Slechtova restaurace
Kastanek

- Zoubek a Kmentova

Byvaly drazni domek
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Mistodrzitelsky Letohradek
Dubovy pahorek

Citarna

Altan

Fontana

Budova byvalé myslivny
Gotthardska brana
Studanka

Pfirodni pamatka Pecka
Socha ,,Sedici Zena“

o »

Sousosi ,,Milenci“
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Gerstnerova

OBECNE INFORMACE
GENERAL INFO

A vyznamné objekty
vstupy do parku
détské hristé
fit prvky
wC
mobilni WC
obcerstveni
piknikové misto
studanka

pitko - pitna voda
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Vstupni informacni tabule
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